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Meghívás.
Debrecen város függetlenségi 

és 48-as pártjának III. kerületi kép­
viselőjelöltje :

Dr KÖRÖSI KÁLMÁN
vasárnap, folyó hó 8-ikán délután 3 
énkor mondja el programmbesze- 
dét az Arany Bika szálló díszter­
mében. E programmbeszéd meg­
hallgatására pánunk tagjait tiszte­
lettel meghívjuk s kérjük minél 
nagyobb számban való megjelené-

1 1 Az intéző-bizottság.

Nagy ütköző pont.
Irta: Dr Tüdős János
volt orsz. gyűl. képviselő.

A máris végtelennek látszó, s 
legnagyobb vehemenciával még csak 
eiután kitörő választási harcban a 
függetlenségi és 48-as pártnak a 
gazdasági önállóságért és gazdasági 
felszabadulásért folytatott küzdelme 
mellett mind élesebben nyomul elő­
térbe az a nagy kérdés, amely az 
uj országgyűlésben a pártok hatalmi 
súlyát el fogja dönteni.

Ez a nagy kérdés, ez a fő üt­
köző: pont, a választójogi reform.

Az a féktelen szinte vak szen­
vedély, amellyel gróf Tisza István, 
a munkapártnak a vezér nyakára 
ült közkatonája, az általános és 
egyenlő választó jogot és a titkos 
szavazást támadja és az a fanatiz­
mus, a mellyel Tisza reactiós poli­
tikája támogatására híveit maga 
körül csoportosítja, nyilvánvalóvá 
teszi, hogy a munkapárt vagyis az 
uj kormánypárt már alakulása pil­
lanatában magában hordja a meg- 
hasonlásnak és viszálynak azt a 
csiráját, amely az egész pártot mi­
előbb szétfogja repeszteni és össze­
morzsolja.

ügy látszik, bizonyára taktikai 
okokból, a munkapárt hivatalos

vezére, a Horvátországból importált 
miniszterelnök, nem mer szint val­
lani a választójog kérdésében s inig 
egy fel ül tehetetlenül áll agyontá- 
mogatójával Tisza gróffal szemben, 
— másfelől van gondja rá, hogy 
pártja radikális hajlamú elemeit hol 
egy miniszter, hol egy államtitkár 
félhivatalos nyilatkozataival biz- _ 
tassa, kecsegtesse és hitegesse, hogy | 
Tisza csak egyéni véleményét hir­
deti s az a párt politikájára nézve 
nem irányadó.

Kétségtelen, hogy ez az egész , 
bujkálás nagyon perfid játék, amely 
rávall Héderváryra, a nagy intri- | 
kusra. Arra számit, hogy a Tisza j 
kortes-segitségével megszerzi a par- ; 
lamenti többséget s azután majd j 
kiegyezik a királyi kegy és a ha- j 
talom támogatása mellett Tiszával 
és gárdájával valami tessék-lássék 
reformban s végrehajthatja külde­
tését, amelyben Tiszával és gárdá­
jával ő is, hívei is mindenben egyet­
értenek: a radikális demokratikus 
függetlenségi ellenzéki politika letö­
rését. Tisza viszont arra számit, 
hogy ha az ő fanatikus agitációja 
és erőszakos követelő fellépése foly­
tán az uj kormánypártban az ő 
konzervatív és reakciós hajlamú 
hada lesz többségben: elnyomja és 
megadásra kényszeríti azokat az ele­
meket, amely a radikális haladás 
hívei.

Minden jel arra mutat, hogy az 
uj kormánypártban az aulikus kon­
zervatív maradi elem kerekedik fe­
lül, s ezzel meg is lesz e szeren­
csétlen és vészes alakulásnak sorsa 
pecsételve. Össze fog törni és dara­
bokra hull szét az uj kormánypárt 
is csakúgy, mint a néhai koalíció, 
mert minden olyan alakulás, amely­
ből hiányzik az erkölcsi alap, tart­
hatatlan és életképtelen.

Sajnos azonban a munkapárton 
kívül oly pártalakulások is vannak, 
amelyek nemcsak a függetlenségi, 
de egyáltalán minden radikális irány-

nak halálos ellenségei. Ezek az ár­
nyalatok, félő, nagyon hamar fel­
fogják találni azokat az érintkezési 
pontokat, amelyek őket a Tisza-féle 
konzervatív csoporthoz közelebb 
viszik s annak ölébe kergetik.

Önmagában véve az, hogy a 
konzervatív elemek összetalálkoz­
nak, veszedelemnek még nem volna 
mondható, sőt, amennyiben a radi­
kális elemek egymáshoz való kö­
zeledését idézné elő, még egészsé­
ges alakulás csiráit is rejthetné ma­
gában, - csak attól lehet tartani, 
hogy ezek a konzervatív elemek és 
irányok annyira megerősödnek, hogy 
a klerikálizmus támogatásával erős 
domináló többségre jutnak, amikor 

í is nemcsak a radikális haladásnak,
; de a függerlenségj és szabadság- 
; törekvések megerősödésének és túl­
súlyra jutásának is útja volna vágva 
beláthatatlan időkre.

Ezért kívánatos és ezért szük­
séges a radikális haladás híveinek, 
— bárminő pártárnyalathoz tartoz­
zanak is, érintkezni, találkozni és 
összefogni a klerikális^ konzervatív 
politika ellen. Ezért vár nagy fel­
adat és nagy hivatás arra a csopor­
tosulásra, amely Budapesten a „Vá­
lasztójog Országos Limája“ elneve­
zés alatt a függetlensegi és 48-as 
párt kiváló vezérembereinek is rész­
vételével és aktiv támogatásával 
megalakult, s az egész országban 
szervezkedni készül.

Téved, aki azt hiszi, hogy ez 
valamiféle uj koalició v$gy koope­
ráció. A világért sem. Épen ellen­
kezően azoknak az egyesülése akar 
ez lenni, akik a nagy társadalmi 
reform: az általános és egyenlő 
választó jog és a titkos szavazás 
kérdésében semmi megalkuvást nem 
ismerve egy és ugyanazon elvi ala­
pon állanak.

Más kérdés az, hogy most a 
leghevesebb választási harcok kö­
zepette időszerü-é e nagy reformnak 
ily szervezettel való propagálása.

Öriasi választék-és a legolcsóbb ártan vásárolhat (QCFÖ ElTllÖ
férfi- ffa- és gyemeknmát legolcsóbb férfiiuha áruházában

DEBERGEN, Piao-u. 41. az.

Fehér J. Uj bútor nagy áruháza
DEBRECENBEN, Hunyadl-u. 17. sz. A nagyvasúti állomás közelében.

ahol meglepő olcsón és 
Jól lehet vásárolni ízlé­
ses kiállítású bútorokat.
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Nyíltan kimondom: Nem.
A függetlenségi és 48-as par 1 

fennen hirdeti és őszintén vallja 
programmjának e pontját, mint leg­
első megvalósítandó feladatot.

Ezzel megy a harcba s ezzel 
bizonnyal győzni is fog.

De ha a teljes győzelem ma meg 
nem volna kivívható, lankadatlanul 
és törhetetlen kitartással fog ezert 
pártunk küzdeni tovább. S a nagy 
reform keresztülvitelében minden 
igaz és becsületes radikális gondol­
kozása ember támogatását elfogadja 
s a maga részéről minden igaz es 
becsületes radikális irányzatú poli­
tikának készséggel felajánlja lelkes 
együttműködését.

Ma azonban első feladatunk: 
megbuktatni ezt az uj kormánypár­
tot Héderváryjával, Tiszájával és 
egész gárdájával, valamint konzer­
vatív reakciós politikájával egye 
temben.

A gyermek.
*

Essék szó egyszer egy nagyon fontos 
társadalmi kérdésről, a gyermekről.

Schopenhauer azt mondja, hogy a ter­
mészet csalfa módra, egy percnyi kéjjel 
csapja be az embert, s kényszeríti arra, hogy 
a gyermekszülés és a gyermektartás súlyos 
kötelességét magára vállalja. Ccunya, kalmár- 
lelkű és természetellenes bölcsesség. A szi­
gorú, összeráncolt homloku német bölcset 
megcáfolja az első kis leány, a kis éretlen 
gyermek, aki kócos, porcellánarcu babáját 
épen olyan végtelen szeretettel gyügyögteti, 
mint ahogy később fogja az élőt, az igazit,

itz 6 szülöttjét. A Schopenhauer bölcsessége 
igazi fórfibölcsossóg; a férfié, aki a kéjért, a ; 
kéjen keresztül szereti az asszonyt, s az j 
uszonyon keresztül szereti meg a gyermeket. 
Az asszony gondolkozása éppen megfordított ja 
ennek. A természetes, hamisítatlan asszony 
szemeiben főcél a gyermek, odaadásában 
már benne van a vágy, az akarat a gyermek 
után.

Ez szói az igazi, természetes asszo­
nyokra. A mi modern asszonyaink azonban 
magassarku cipőt, szoritós midért viselnek , 
a mi asszonyaink hamis haj betétet viselnek, 
rizsport és pirositót raknak az arcukra. A 
mi asszonyaink mereven és feszesen járnak, 
mint az automata babák; nem azt mondják, 
amit gondolnak, éreznek, hanem azt, ami 
illő, ami a kor erkölcsei szerint kötelező. A 
mi asszonyaink messze távolodtak a termé­
szettől és velük együtt távolodunk mi, fér­
fiak is. Minden ösztönünk az újfajta élet­
módban, a civilizált igényekhez idomult. 
Miért csak az anyaság, s a gyermek után 
való vágy maradt volna a régi, a teimésze- 
tes és hamisítatlan?

Nem is maradt. És a Schopenhauer 
igazsága egyszerre megizmosodik, mihelyt a 
modern társadalom jelenségeit kell vele ma­
gyaráznunk. A modern nő nem akarja vagy 
kisebb számban akarja a gyermeket. Gazda­
sági erők változása és a gazdasági helyzettel 
összefüggő előítéletek okozzák ezt az álaia 
kulást. A primitiv társadalmakban gazdaság, 
erő és hatalom a sok gyermek. Több kéz 
több földet müvei, több fegyvert forgat, az 
egyén érdeke tehát összeesik a társadalom 
érdekével s erősiti az ősi ösztönt. A modern 
társadalom ellenben teherré, uj gondok for­
rásává tette a gyermeket. Ilyen körülmények 
közt a természetes ösztönök eltorzulnak, uj 
társadalmi problémákat teremtenek.

A inai gazdasági berendezkedés mell,, 
az látszik ha nem is természetesnek a, - 
szerűnek, hogy törvények és jogszokás k 
tervszerű láncolatával állapítsák meg' 
hogy a gyermek eltartására mikor kikötőd ’ 

Az állam közügynek tekinti a gyeimé 
jövendőbeli sorsát és a maga törvényeivel 
és bíráival kényszeríti ki azt, amit edd ív a 
szülők önként adtak: az utódok eltartását A 
mai állam kapitalista és militarista tervezet' 
A mai államnak katonára, munkáskézre van 
szüksége, mind a kettőből minél többre. A 
gyermek, ha felnő, munkájával többé nem a 
család vagyonát, hanem az egész családot 
kiuzsorázó tőke profitját szaporítja. És az 
utód fegyveres ereje nem a család nagyobb 
hatalma, hanem az egész állam haderejének 
egy atomja. És ennek dacára az állam még 
mindig az egyéntől követeli a generációk 
neveltetésének terhét. A proletár napszámos 
napszámjáuak felét arra kénytelen költeni, 
hogy uj munkást és uj katonát neveljen 
maga helyett az államnak.

így aztán nem csoda, ha mindinkább 
akadnak és mind nagyobb számmal akad- 

! nak apák és anyák, akik azt mondják: 
„Hogyha a gyermek az államnak kell és az 
államnak hasznos, itt van, tessék, tartsa el 
az állam 1“

E tői a követeléstől sem lehet megta­
gadni a jogosságnak némi látszatát 1

— május 4.
Munkapárii felszisszenós. A munka­

párt, mely jókorán betolakodott a III. kerü­
letbe, úgy hitte, hogy végleg tanyát nyer ott 
s nyugalmasan, kényelmesen be akart ren­
dezkedni, mint az uj lakók szoktak. Most 
aztán, hogy a függetlenségi és 48-as párt 
jelöltet állít, elkezd a munkapárt sivalkodni, 
jajgatni, szemrehányásokat tenni, hogyan

Legjobb férfi fehérneműek FEKETÉNÉL
Az első gyermekvédő.

Irta: Molnár Ferenc.
Ma már hatalmas szervezet a Gyermek­

védő Liga, de még talán maguk a liga ve­
zérei se tudják, hogy Ki volt az ehő gyer­
mekvédő Pesten. A külső Józsefvárosban és 
Ferencvárosban minden kisiparos tudja. Való­
ságos legendakor szól róla. Ismert, kitűnő 
úriember, most már nyugdíjban van, de 
akkoriban rendőrtanácsos volt és a toloncház 
igazgatója. Urs Nándornak hívják. Hatalmas, 
szélesvállu, zord arcú, nagyon félelmes em­
ber volt és amikor fényes egyenruhájában, 
zörgő karddal, villogó szemmel végigment 
az utcán, reszketett tőle mindenki, akinek 
volt oka a rendőrségtől félni. De azt min­
denki tudta róla, hogy aianyszivübb ember 
kevés holdja a rendőrtisztek uniformisát. 
Furcsán hangzik, de Így van: valósággal 
imádták a tolvajok és betörők. Az ő idejében 
igazán humánus intézmény volt a toloncház, 
ahol leginkább az odakerült gyermekek iránt 
érdeklődött.

Az ő gyermekvédő akciója olyanformán 
kezdődött, hogy időről-időre szemlét tartott a 
toloncházba került züllött fiuk fölött. Kikér­
dezte, vallatta őket és amelyiknél azt látta, 
hogy még megmenthető az emberiség szá- i

Gyere fel az ko­mára, arra rámordult: 
dámba.

A gyerek reszketve ment föl és ott Urs 
bácsi ismét rámordult:

— Akarsz tisztességes anbei lenni?
— Hogyne akarnék. . .
— Megígéred nekem, hogy ember lesz 

belőled ?
— Megígérem.
— Akkor most eredj le, megfürösztenek, 

kifósülnek, rendes ruhába bujtatnak és el- 
jösz velem, munkát szerzek neked.

Félóra múlva ismét jelentkezett a gyerek, 
tisztára mosva, uj ruhában, mint egy kis her­
ceg. A tanácsos felcsatolta a kardját, szemébe 
vágta sipkáját és elindult a gyerekkel a 
József-város felé. Az emberek megnézték 
őket az utcán : a nagy, óriási és zord rend­
őrtisztet és a szerény kis gyereket. A leg­
többet kézenfogva vezette. Befordult vele a 
kis utcákba és a szemével mustrálta a kis 
piacemüheiyeket, ahol szegény asztalosok, 
lakatosok, kárpitosok dolgoznak. Az egyik 
műhelynél, amely a legbiztatóbbnak látszott, 
megállt a gyerekkel.

— Akarsz kárpitos lenni ?
— Hogyne, nagysáigos ur.
Erre lement vele a pincébe és ott az 

álmélkodó, nagyon megijedt mesternek ^el­

mondta, hogy ez egy jóravaló gyerek, akiből 
embert kell csinálni, mert ez keresztényi 
kötelesség. 0 ajánlja és majd el fog jönni, 
kérdezősködni utána. A szegény iparos ret­
tenetesen meg volt tisztelve és felfogadta a 
fiút. A tanácsos elment büszkén, boldogan. 
Hetekig beszéltek a kis utcákban arról, 
hogy milyen fényes, kardos nagy ur hoz a 
ide a fiút.

Ellenben mi történt? Rendszerint az 
történt, hogy a fiú szépen dolgozott * ' 
három napig, akkor feltörte a mestei 
ját, összeszedte az ezüstkanalakat és vissza 
szökött a tolvajok közé a Csikágóba vágj 
Erzsóbetfalvára. De a derék öreg uríl^ 
nem zsenirozta. Egy hót múlva egy in‘s' 
utcában jelent meg egy másik kis uv ; 
Aztán két hét múlva a Ferencvárosba 
egyet. Azt mondta magában: az egji n 
majd csak sikerül. (Az igazságnak tar ez ^ 
azzal, hogy sok esetben sikerült is 0v 
gyermekvédelem.) És fáradhatut ami 
nálta ezt az akciót, a maga lelkének <ta 
móré, nem Íratta ki a lapokban, nem 
ol senkinek. Csakhogy aztán egy kis
mégis lett a dologból. Mikor ^ 
a Ferencvárosban, meg a Jo , óv£
mindenütt, az öreg ur egyszerűen 
vált a kisiparnak.

ton ttóreltat az, ki most ideiglenes (helyiségemet 
felkeresi. A legújabb napernyők, blou- 
sok, gyermek ruhák, kezlyük és haris­
nyák a legolcsóbb árban kaphatók :

Zavaczkyfeónál, Debrecen
a ,.BIKÁ“-val szemben.
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. „uedik a függetlenségi párt csak gon 
»eréSZK ^ 1]L kerületre? Es durván, panasz 
í°lul 18 indokolatlanul nekitámad kitűnő jt 
bangó«* Körösi Kálmánnak, felpanaszo löltünkneK, ... . . . . . . .

DEBREC Z E N

gon- 
aszti 

e- 
szol-

hoev kissé erősen, kissé magyarosan,
,ína őszintén és jogosan jellemzi a közte 

T ne Lajos között meginduló karcnak u 
55 illető azt a részét, melyben a
T foeia játszani a főszerepet. Nincs pedig 
pé ! sopánkodni, álorcával szemrehá- 
r tat tenni. A szabadelvű párt inaugu- 
"iCválasztási őseszközkónt a pénzt. A sza- 
! idvü pártnál mindig ára vöd a szavaza- 
b 1 csak a valuta volt más ós más: 
‘tik‘embernek protekció kellett, a másik- 
^ tisztség a vasútnál, a harmadiknak - 
Sí a olt a legtöbb - pénz. Ezen ugyan 

hse sopánkodjanak odaát. így lesz ez most
Lián azzal a különbséggel, hogy több 

!;z az alkotmányos költség a III. kerület­
en mint volt régebben, leven Láng Lajos 
i-PBvelmes ur milliomos s a Kbuen— lisza- 
társaságnak egyik méltán legkegyeltebb em­
bere. Azt Írja Figyelő ur egyik laptarsuuk- 
I u hogy „tisztességes választási kiaoások- 
hoz’van ereje a debreceni munkapártnak“. 
Tisztesség, tisztesség. ■ . Eszünkbe jut Mau- 
oassantnak hires rajza az elaggott kurtizán- 
ro] akit — miután verejtókcs munkájával 
vagyont szerzett, - elfogott a jótékonyko­
dás! mánia és fünek-fának, de legkülönöseb­
be az erény védő egyleteknek ajándókozgatta 
a pénz/A. Ilyennek fest a munkapárt tisztes­
sége is, mikor ennek nevében barácsolja szét 
a választásokon az adózó polgárokból kíno­
san kipréselt milliókat.

Justh Gyula programmbeszóde. 
Rendkívül lelkes' fogadtatásra készülnék Ma­
kón abból az alkalomból, hogy Justh Gyula, 
az országos függetlenségi és 48 as párt el­
nöke holnap odaérkezik, hogy mint a ma­
kói Kggetlensógi ós 48-as párt képviselő­
jelöltje programmbeszédót elmondja. A ma­
kói függetlenségi párt végrehajtó bizottsága 
Nagy károly királyi tanácsos, pártelnök ve­
zetése mellett vasárnap tartott értekezletén, 
Kardos Izsó dr párttitkár és szerkesztő mdit-

— Jézus Mária — mondták a kis ut­
cákban, mikor befordult a sarkon, kezénél 
fogva egy szelíd kis fiút — csak ide ne 
hozza 1

Később pedig, mikor a csöndes, mus­
kátlis kis józsefvárosi-utcában megcsendült 
a kardja, a kis mesterek egyszerűen leeresz­
tették a redőnyöket, elbújtak ós vacogva 
várták, hogy elhaladjon a bezárt műhely 
előtt, — Hála Istennek — mondták aztán 
nem hozzánk jött.

Ott kuksol ak az ajtó mögött, a repedé­
seken néztek ki, gusztálták, hogy hova megy, 
kit ér a csapás. Végül aztán nem volt a 
kis utcákban rémületet okozóbb jelszó, mint 
az, amelyet egy-egy ijedten rohanó asszony 
sivitott végik, csöndes nyári délutánokon :

— Hamar, hamar bezárni, jön az Urs 
egy tisztességes gyerekkel!

Ezt egy szegény öreg józsefvárosi 
könyvkötő mondta el nekem, az 6 lelkén 
szárad, ha túlzás is van benne. De neki is 
volt egy inasa Urs bácsitól. És azt hiszem, 
illet megemlékezni az első pesti gyermekvé­
dőről, ma, amikor a gyermekvédelemből már 
kitünően meg is lehet élni. Ha nem csaló­
dom, ő volt az egyetlen magyar gyermek­
védő, aki ráfizetett.

ványára egyhangú lelkesedéssel hozta meg 
határozását Ja th Gyula ünnepélyes fogadá­
sára nézve.

Csütörtökön reggel Mezőhegyesig kül­
döttség utazik Justh elébe és 10 óra 20 perc­
kor érkeznek vhsza Justhtal Makóra. A 
makói függetlenségi választók csütörtökön 
délelőtt fél tízkor gyülekeznek a városháza 
előtt, onnan zeneszóval vonulnak ki az állo­
máshoz, ahol Justh Gyulát a függetiensegi 
ós 48-as párt nevében Lakatos Pál alelnök 
üdvözli a fehérruhás leányok részéről pedig 
Nagy Margit díszes virágcsokrot nyújt át. A 
bevonulás után a városháza előtt tartják 
meg a gyűlést, amely délelőtt 11 órakor 
kezdődik; ezen a gyűlésen fo.vja Justh Gyula 
programmját kifejteni. Délután 1 órakor 
banket lesz a „Korona“ vendéglőben. Az 
országos függetlenségi ós 48 as párt részéről 
a szerdai nap folyamán már többen leutaztak 
Makóra.

Az általános választójog ligája. Az
általános választójog debreceni ligájának elő­
készítő üléseiről szólván, megírtuk tegnap, 
hogy a függetlenségi párt közvetlenül a vá­
lasztások előtt nem látja opportunosnak s 
nem nézheti jó szemmel, hogy programmjá- 
nak ez az egyik legfontosabb pontja esetleg 
kortes célokra is kihasználtassák, — vagy 
tekintettel a liga tagjainak különböző^ párt­
állására, legalább is zavarra s félreértésre 
adjon okot a pártkereteket illetően. Valljuk 
ezt ma is, s a hozzáadni valónk csak annyi, 
hogy a választások után legteljesebb eiély- 
lyel, az ügyért való igaz lelkesedésünkkel 
szállnak síkra a liga mellett. — Az általá­
nos választójog kérdéséről egyébként ma la­
punk vezető helyén ir Tüdős János dr, az 
I-ső kerület függetlenségi ós negyvennyolcas 
képviselőjelöltje.

Mikszáth föllép Máramarosszigeten. j
Mikszáth Kálmán, a jubiláns iró elfogadta . 
a Máramavosszigeti jelöltséget es toliep 
Máramarosszigeten munkapárti programmal.

A mai választmányi ülésnek különben 
legfontosabb tárgya a bét folyamán a zene­
kedvelők társasága által rendezendő országos 
Liszt-ünnepély volt. Az ules folyamán 
P Nugv Zoltán igazgató bemutatta Füredy 
F Gusztáv beadványát egy országos Liszt 
ünnepély megtartására, azon alkalomból, 
bo^v az egész müveit világ készül nagy­
arányú zeneünnepóiyekkel jelentőssé tenni 
azon esztendő századik évfordulóját, mely­
ben Liszt Ferenc a magyarországi Doborjan- 
ban a világot meglátta. Liszt terene száza­
dik születése napját a fővárosban egy zene- 
kiállitással ünnepük meg a jövő óv m.ya 
mán, melyen a világ minden nemzetei részt 
fo-niak venni. A debreceni Zenekedvelők lai- 
sasága a fővároson kívül akarja a Liszt ün­
nepélyeket jelentőssé tenni az országban ós 
e célból a legnagyobb aranya Liszt ünne­
pély megtartását határozta el mai ülésén 
egyhangúlag, azon tervezet szerint, melyet 
beadványában Füredy F. Gusztáv javasolt.

E szerint a debreceni Liszt-ünnepély a 
jövő hót folyamán lenne a budapesti filhar­
monikusok, a m. kir. Opera tagjai, Szendy 
Árpád tanár ós zongoraművész es a debre­
ceni zenekonzervatórium teljes énekkarának 
közreműködésével. Kerner István, a buda­
pesti filharmóniai társaság es a m. kir. 
Opera karnagyának vezetése alatt. A deb­
receni országos Liszt-ünnepélyre, melynek 
már műsora is meg van állapítva, a zene­
kedvelők társasága meghívja kulon-kulon 
a magyar királyi kormányt, az összes fővá­
rosi kuiturintózeteket, mint a magjar u . 
Akadémiát, a magyar Nemzeti Múzeumot, 
az országos Zeneakadémiát, a fővárosi saj­
tót, a főváros ós a vidék zenei óletenek 
minden korifeusát, azonkívül a weimári, 
bocsi sib. zenei köröket. Ä zenekedvelők tai- 
sasága súlyt helyez arra, hogy az általa 
rendezendő országos Liszt-ünnepelyre nem­
csak az ország, hanem a külföld előtt is 
méltó módon adózzék a XIX-ik század leg­
nagyobb zeneszerzője emlékének.

A választmányi ülés azonkívül elha­
tározta, hogy Debrecenben egy nagy ének­
kart ós zenekart szervez, hogy a világiroda­
lom zenekari remekeit is bemutathassa.

Házilag készült
színes zephyr és batlzt

férfi-inűeíí
3 koronától 7 koronáig

Lengyel Samu-nái
Piac-utca 43, szám.

színház.

Országos LM ünnepély
Debrecenben.

A Zenekedvelők Társaságának választ­
mányi ülése.

— május 4.
A Zenekedvelők Társasága ma délután 

5 órakor választmányi ülés tartott, melyen 
P. Nagv Zoltán igazgató jelentest tett a 
társaság által a tél folyamán rendezett hang­
versenyek eredményéről s ogyutta a jovő 
évi bangverseny-musor tervezetet mutatta be, 
mely már kidolgozva megvalósulásra vár és 
amely messze felül fogja múlni mindazt 
amit a társaság a maga közönségének edd g 
nyújtott. A jövő évi hangversenyeken nem­
csak világhírű, Debrecenben még soha nem 

j szerepelt művészekkel fog közönségünk meg- 
ismerkedni, hanem olyan nagyarányú ztne- 

I kari müvekkel is, melyek csak a legnagyobb 
s hangversenyek keretében foglalhatnak helyet.

* a szinósziskola május 12, csütörtök 
délutáni vizsgaelőadásáráa a mérsékelt áru 
jegyek a színházi pénztárnál már kaphatók. 
Az előadás főszereplői: Szabó Ilonka, Payer 
Margit, Liszt Ferike, Novák Mariska, Fábián 
Margit, Harsány! Juliska, Nánássy Juliska 
ós Takács Margit. A színpadi versengés leg­
érdekesebb része a „Nebántsvirág -ban lesz.
E hires operettben a címszerepet minden fel­
vonásban más-más szereplő fogja játszani.
A férfi szerepek Jászkürti terenc, Istvántty 
Miklós, Szőllőssy Gyula és Román Tivadar 
kezeiben van.

* Felhő Rózsi fellépte. A szegediek 
népszerű primadonnája, aki évekig volt a 
debreceni közönség dédelgetett kedvence, 
holnap este kezdi meg vendégjátékai soroza­
tát. A művésznő az Érdószleány címszerepé­
ben lép fel először. Szombaton Audran klas­
szikus operettje, a Baba címszerepében foly­
tatja vendégjátékát. Vasárnap kétszer lép lel 
Felhő Rózsi; délután rendes helyárakkal a 
Luxemburg grófja kerül színre, amelyben a 
művésznő egyik legjobb szerepét, jétsza el; 
Este pedig kisbériéiben Fall Leo világhírű 
operettjében a Dollárkirálynőben búcsúzik 
tőlünk.

* Ünnepi előadások. Ma, csütörtökön 
ünnep lóvén, két előadás lesz ós pedig d. u. 
3 órakor mérsékelt helyárakkal Luxemburg 
grófja, este pedig a karszemélyzet jutalom- 
fátókául A vén bakkancsos és fia a huszár 
kerül színre. A rendkívüli érdeklődés, mery 
derék kardalosaink játéka iránt mutatkozik, 
már előre biztosítja a telt házat, amelyet a

■a«Héhéss elvállalják ebédlő és szalon- ^ 
garnitúra készítését helybenkárpitosok, díszítők, =. . . .

és vidéken, úgyháaíiknál.mint műhelyükben_ajég 
jutányosabb árban. Klrakatfüggöny feltevése.



színház e névtelen harcosai valóban megér- 
demelnek. Ez előadásra a páholyok nagyré- 
sze már elővételben elkelt.

* a „Taifun“ Londonban. — AH. 
Quaritsch, a londoni szinháziigynökök egyik 
legelőkelőbbje, ma táviratilag értesítette dr 
Marton Miksa budapesti színházi ügynöksé­
get, hogy Lengyel Menyhért „Taifun“-ja a 
jövő hót keddjén kerül bemutatóra London­
ban. Dr Tokaramo szerepét — amelyet a 
Vígszínházban Hegedűs kreált, Londonban 
Sir Herbert Beerboom Trea, a jelenkor leg­
népszerűbb angol színművésze fogja ala­
kítani.

* Heti műsor. Csütörtök d. u.: Luxem­
burg grófja, este: Vén bakancsos és fia a 
huszár. Karszemólyzet jutalomjátóka. Péntek • 
Erdészleány, Felhő Rózsi fellépte. Szombat : 
Baba, Felhő Rózsi fellépte. Vasárnap d. u.: 
Varázskeringő Felhő Rózsi fellépte, este: 
Dollárkirálynő, Felhő Rózsi fellépte.

I lendületes szavakkal köszöntötte fel a liall-
j gatóság nevében az igazgatóját, válaszul 

Sztankay F. Béla igazgató felhívta a tan- 
folyam hallgatóságának figyelmet a szak­
képzés ügyére, a lelkiismeretes komoly 
munkára, mint olyan faktorokra, amelyek 
egyedüli biztosítékai hazánk függetlenségé­
nek, s iparunk fellendülésének. A megjelent 
hallgatóságban éltette azon férfiakat, kik ezt 
helyesen belátva, iparunk felvirágoztatásán 
dolgoznak. Fennesz J özsßf mühaly főnök
Szakái Pál mértékhitelesítő hivatali főnökre, 
mint a hallgatóság igaz barátjára ürítette 
poharát. Beszéltek míg Űrögdi Sándor jász- 
kiséri, Horváth Gyula hajdúnánási és Ká­
poszta Sándor tiszapolgári mülakatosok.

D E BRECZEN

Legpontosabb zsebórákat, éksze­
reket jótállással

Röppentyűk.
A megszeppent üstökös.

A greenwichi csillagvizsgálóból jelentik 
hogy a Halley üstökös megváltoztatta pá­
lyáját és elkerüli a Földdel való talál­
kozást.

Értesülésünk szerint az üstökös azért 
változtatta meg az irányát, mert nem akar 
Jászi Viktorral találkozni.

Láng Lajos népszerűsége.
— Meglátja, milyen népszerű lesz Láng 

Lajos hamarosan az egész vonalon.
— Igen, igen: a M. A. V. vonalain.

falU május 5

Halász Nándor
órás és ékszerész üzletében vásárolhatunk 

Piac-utcai barak.

i fiipari míMM.
A mérlegjavitó tanfolyam vége.

— május 4.
A debreceni m. kir. állami fémipari 

szakiskolán mai napon fejeződött be a deb­
receni kereskedelmi és iparkamara kezde­
ményezésére létesített és hót vármegye na­
gyobb városaioól jelentkezett önálló mü- és 
géplakatosok rószóreszervczett „mérlegjavitó M 
tanfolyam.

E tanfolyam célja volt, hogy a mérleg- 
j a vitással foglalkozó iparosokat kioktassa az 
uj mórtékügyi törvény rendelkezéseire. Mi, 
akik figyelemmel kísértük a tanfolyam mű­
ködését, elismeréssel kell hogy adózzunk 
azon törekvő ős hivatásuk magaslatán álló 
iparosoknak, kik műhelyüket, családjukat 
elhagyva, beköltöztek Debrecenbe, hogy ké­
pezzék magukat és a magyar ipar színvo­
nalat emeljék.

Megható volt a tanfolyam vezetősége, 
az előadók és művezetővel szemben a hall­
gatóságnak spontán megnyilatkozó szeretető 
és hálája, mely a tanfolyam ünnepélyes be­
fejezése után a Márkus-féle szálloda“ virág- 
termében rendezett bucsulakoimtn jutott nyil­
vánosságra.

Kovács Imre szaniszlói urad. fógópósz

Kitüntetések.
Világteremtóse óta szokás, hogy az 

államfők — alattvalóik legkiválóbbjait, érde­
meik elismeréséül jutalmazni szokták. Ez a 
szokás olyan régi, mint az emberiség maga. 
A legrégibb korban, mikor állandó harcban 
éltek az emberek, az uralkodó kicifrázott 
vadbőröket vagy élő állatokat ajándékozott 
a legvitézebb harcosoknak kitüntetésül. A 
kultúra térhódításával azután változott és 
fejlődött a kitüntetések neme is. Jött az 
ellenségtől elfoglalt javak: az ékszerek, várak, 
földbirtokok fejedemi ajándékozása. És ma, 
mikor a kultúra már zenitjéhez közeledik, 
a királyi elismerés címek, rangok osztogatá­
sában merül ki.

Magyarországon a fejedelmek a hon- 
alakitás óta bőkezűek voltak alattvalóikkal 
szemben a kegy megnyilatkozásában. Csalá- 
daink mérhetetlen nagy vagyonukat hadi 
érdemeik királyi elismeréséül kapták, címek­
kel, rangjaikkal együtt. Sajnos, hogy a 
jutalmazoVak érdemeiket igen sokszor nem 
a haza, hanem a császár-király szolgálatában 
szegezték és igen sokszor a nemzet érdekei 
ellen teljesített szolgálatok képezték a kitün­
tetést: a vagyon és a rang alapját.

Mióta megszűnt Magyarországon az 
állandó hadiállapot; mióta tatár és tö"ök 
nem szorongat, s a békés fejlődés és inten­
zív munka nálunk is megkezdődött: a hadi 
érdemek helyét az'J ipar, kereskedelem, köz­
művelődés terén szerzett érdemek foglalták 
el, s ezzel megváltozott a királyi címzés for­
mája is. Várak és nagy kiterjedésű földbir­
tokok helyett címek és rangok: grófságok, 
bíróságok, udvari és királyi tanácsosságok, 
különböző rendjelek potyognak a kiváló fér­
fiak nyakába.

A rohanó kultúrával azonban Magyar- 
országon az utolsó 40 esztendőben nagyon 
megváltozott a királyi kitüntetés alapja is. 
A szabadelvű rendszer hitvány kortesfogásra 
használta fel a király elismerésének meg­
nyilatkozását. A szabadelvű kormányok való­
sággal árverést hirdettek címek és rangok 
megvásárlására. Azokat a milliókat, ame­
lyekkel a választópolgárok többségét a nem­
zeti ügy ellen 40 esztendőn keresztül meg­
vásárolták, a polgárok adófillérein kívül

ezeknek a kitüntetésnek, oi made mi- 
Buknak árából gyűjtötte össze a mhri»y?Zá’ 
szabadelvű kormány. ndenkori

Nem a közügyek buzgó szolgálata , 
hanem csengő aranyért kapta igen snk Iái’ 
tóságos és nagyságos ur titulusát a7 ui 
csony egyéni hiúság legyezgetése, kieléLT 
tóse pompás alkalom volt mindig a Cmi" 
nyok pénzszerzésére a nemzet millinW 
érdekei ellen. Szomorú, de igaz, hogv a rv 
kitüntetett között igen kevés az érdemes06 
múltban ép úgy, mint a jelenben, miket 
ismét megérett a királyi kegy zápora A 
valóban érdemesek pedig, akik a közügy 
szolgálatát nemzeti szempontból mérlegelték 
ma is egyszerű, szürke küzdői az ország 
függetlenségének. A felséges magasságban 
nem látták meg ezeket, míg mások akik 
kevesebb közügyi szolgálatot teljesítettek 
fényes kitüntetéseket kaptak. 1

Nem akarjuk megbántani azokat a való- 
ban derék embereket, akik csakugyan rá­
szolgáltak arra, hogy embertársaik soraiból 
kiemelje őket a király. De méltó fájdalom­
mal és felháborodással tekintünk azokra, - 
akik kicsinyes hiúságból módot nyújtanak a 
kormánynak a nemzet letörésére.

Lajos Dénes.

A. kiváló bór- és lithiumos gyógyforrás"

vese- éi hólyagbajoknál, köezvénynél, cinkor- 
betegségnél, vörhenynél és huruté* bántál- 

máknál kltünó hntáiu.
Terméseit«« veemeetee sEves/mrii. 

Xifketé InéirrisksnskiééMkbsii és (rémnrtánkksg
»HŰLTE*

ÚJDONSÁGOK.

— Lapunk legközelebbi száma 
a közbeeső ünnep miatt szomba­
ton hajnalban jelenik meg.

— Áldozóosütörtöki istentiszteletek. 
Református templomainkban áldozócsütörtö­
kön a következők tartanak istentiszteletet: 
Nagytemplomban Jánosi Zoltán lelkész, Kő­
templomban Szele György lelkész, Kossuth- 
utcai templomban K. Tóth Kálmán lelkész, 
Ispotály templomban Uray Sándor lelkész, 
Városi szegényházban Hajdú Zsigmond püs­
pöki titkár, Csapó kerti imaházban Kovács 
János lelkész, Homokkerti imaházban Erdős 
Károly szenior. — A római kath. templom­
ban az istentiszteletek a következő sorrend­
ben mennek végbe : Reggel 6 órakor csendes 
szent mise; 7 órakor csendes szent mise; 
8 órakor csendes szent mise a fógimn. 
ifjúság részére; 9 órakor ünnepi nagymise 
segédlettel, utánna szent beszéd, háromne­
gyed 11 órakor csendes szent mise, a leány­
iskolák növendékei részére; fél 12-kor csen­
des szent mise. — Az ágost. hi tv. evang. 
templomban d. e. 10 órakor Materny Lajoe 
főesperes végzi az istentiszteletet.

—- A gyermeknapok perselyei.
mai és a holnapi napon az utcasze 
felállított perselyek hívják fel a jószivü 
közönség figyelmét az adakozásra. A gyér* 
mekek iránti szeretetnek van szánva e két 
nap, annak kell munkába lépnie a szegény, 
segítségre szoruló gyermekek érdekében. — 
Minden fillér, amelyet a perselyekké dobunk, 
egy-egy alkotó része lesz azoknak a tette 
nek, amelyet a Gyermekvédő Liga a szegény 
gyermekek érdekében véghez visz. ®‘e8S1jjn, 
tehát e két napon eleget tenni a gyerme e 
iránti kötelességünknek, s ne kerüljük o a 
perselyeket, amelyek a következő helye en 
lesznek kitéve: a Piac- és Szent-Anna-, 
Piac- és Kossuth-, a Piac- és Rózsa, —jjL-

Konca József kifogástalanul 
fest, vegyileg 
tisztit minden­
nemű ruhákat.

Főüzlet és gyár:

Arany János-u. 1. Batthyiayi-u. 2
Fióküzletek:

és Vár-». 3. ug«r[

Alsplttatott 1903. Telefon 701
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. n«anó-utoák sarkain, valamint a Csapó-,
* t n_ Arany János-, Deák Ferenc- és 
ÍJvndv-utcák különböző helyein, eanagy- 
A de és a városi színház előtt. A keres­
ek is megtartják a gyermeknapokat, s 
í vételüknek bizonyos százalékát be fogják 

leáltatni. Aki tehát a gyermekeknek ez- 
8ton is használni akar, vásároljon ezen két 
ut vaiamelyikén, szerezze be most szükség­
et A persely-gyűjtésen kívül semmi külö­
nösebb ünnepséggel összekötve nem lesznek
g gyermeknapok.

___ A. múlt havi közigazgatás. Deb-
,nnfln város közigazgatási bizottsága pénte-

délután három órakor ülést tart, áme­
nen a múlt havi közigazgatásról tesznek
jelentést.

— Szegény ügyek. A város ^szegény­
ei bizottsága ma délután ülést tartott. - 
Főivé ügyeket intéztek el s több kérvénye­
zőnek szavaztak meg rendkívüli és állandó 
segélyt.

— A Homokkert postája. Régi 
óhajtása a Homokkertnek, hogy 
postát kapjon. Már akadt is vállal­
kozó, akinek kérvényét ma küldte 
át a nagyváradi postaigazgatóság a 
közigazgatási bizottsághoz. A bi- | 
zottság péntek délutáni ülésén tár­
gyalja a kérelmet s azt javaslattal 
látja el.

— Elmaradt tanácsülés. A mai ünnep 
miatt a tanács a rendes heti ülését pénteken 
délelőtt kilenc órakor tartja meg.

— A városi muzeum ügyvitele. A
városi muzeum igazgatója ma terjesztette be 
a muzeum ügyviteli szabályzatát. A sza­
bályzatot a tanács pénteki ülésén fogyja 
tárgyalni.

— Sajtóiroda Debrecenben. A deb­
receni újságírók állandóan rajta voltak min­
iig, hogy a rendőrség és sajtó közötti vi­
szony minél barátságosabb s ennek követ­
keztében a hírszolgálat minél pontosabb le­
gyen. Rostás István főkapitányhelyettes most 
egy uj intézményt létesített, a helyi lapok 
szerkesztőivel való megállapodás szerint. Ez 
az uj intézmény a sajtóiroda. Mától kezdve 
nevezetesen az újságírók déli 1 óráig a fő- 
kapitányságon kapnak értesítést a napi ese­
ményekről. Délután az ügyeletes rendőrtiszt­
viselő áll a sajtó szolgálatára, aki a közön­
séget érdeklő eseményeket egy könyvbe ve­
zeti be, melyből az újságírók anyagot merít­
hetnek. Reméljük, hogy ez az újítás üdvös 
lesz úgy a sajtóra, — mint a közönségre 
nézve.

— Közigazgatási bejárás. Az erdei 
iparvasut meghosszabbítását régebben elha­
tározta a törvényhatósági közgyűlés. A ke­
reskedelmi miniszter ma ebben az ügyben 
leirt a városi tanácshoz, amelyben tudatja, 
hogy a vasút közigazgatási bejárását május 
2u-ának délelőtti kilenc órájára tűzte ki. A 
minisztériumot dr Országh Elemér minisz­
teri segédtitkár fogja képviselni.

— Megfelebbezték a csator­
nást. A csatornahálózat ügyében 
Dia felebbezés érkezett be a tanács­
hoz. A felebbezést Ekli József, Ba- 
ogh István, Szentess,y János és 
torsai írták alá s a múlt közgyűlés 
azon határozata ellen szól, amely 
az udvari szállításoknak az általá­
ba hálózatba való bekapcsolását a 
Vállalkozó cégre bízza. — A feleb- 
bezést a polgármester felterjesztette 
a belügyminiszterhez.
„ — Magánfelügyeleti intézet. Egy
“gyeler - .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .... ..... . .-,-emro méltó intézmény kezdette meg 

Uködósét Budapesten: az első magyar 
ag»nielügyeleti és őrző intézet, amely kül­

földi minták alapján a magánvagyon- és 
személybiztonság védelmét katonailag fegyel­
mezett legénység szolgálatba állításával 
egyesek és cégek részére, mérsékelt élőfize­
tési dij ellenében ellátni fogja. Az intézet a 
kereskedelemügyi miniszter által jóváhagyott 
szabályzat szerint működik és a betörés 
elleni biztosítást is fogja bizonyos mértékig 
vállalni. E hasznos intézetet a budapesti 
kamara is erkölcsi támogatásban részesítette.
Az intézet vezetősége működését Debrecenre 
is ki óhajtja terjeszteni.

— Egy pályaudvar veszedelme. Ér-
mihályfalváról Írják nekünk, hogy a múlt 
éjszaka nagy tüzveszedelemben forgott a 
vasúti pályaudvar áruraktára. Ejfélután az 
áruraktár előtt lerakott petroleumos hordók 
közül egy valamikép megsérült, a petróleum 
kiömlött 8 valami eldobott gyufától meggyu- 
ladt. Köröskörül hirtelen lángra lobbant a 
petroleum s a lerakott gyúlékony anyagokat 
nagy tüzveszedelem fenyegette. Berecsky 
Gábor raktári munkás érdeme, hogy nagyobb 
baj nem történt. A derék munkás nagy erő­
feszítéssel földet lapátolt az égő petróleumra 
s a fenyegető veszedelmet igy sikerült elhá­
rítani.

— Magyar nevek. Spitz Ferenc deb­
receni lakos s Anna nevű leánya belügy­
miniszteri engedéllyel Sipos-ra, Braun Fe­
renc balmazújvárosi lakos s Erzsébet nevű 
leánya Bafázs-ra magyarosították nevüket.

— Ipartestületi ólet. Az ipartestület­
nél ma a különböző szakok tartottak választ­
mányi gyűléseket. Ülésezett azonkívül a 
tanonookra felvigyázó bizottság is és letár­
gyalta a kiküldött felügyelők jelentéseit.

— A gróf Zichy Géza jubileumán 
közreműködő ének- és zenekari tagok tisz­
telettel felkéretnek, hogy a Bikában holnap, 
pénteken este 8 órakor tartandó főpróbán 
pontosan és teljes számban megjelenni szí­
veskedjenek.

— Csecsemők gyönge belei
igen sokszor súlyos, sőt életveszé­
lyes betegségek forrása. Ezt minden 
gyermekorvos tudja és azért az 
anyáknak azt szokta ajánlani, hogy 
a legkisebb gyomorrontásnál vagy 
rendetlen székelés esetén egy, eset­
leg két evőkanálnyi természetes 
Ferencz József-keserüvizet adja­
nak a kisdedeknek. Minden okos 
anya, aki ezt a tanácsot követi, 
örömmel fogja tapasztalni,, hogy 
milyen szépen gyarapodik és mi­
lyen életvidám marad mindig kis 
gyermeke.

_ A városi muzeum ma áldozó csü­
törtökön délelőtt 9 órától 12-ig nyitva lesz 
a nagyközönség előtt. A szombat délutáni 
megnyitási idő 3 órától 6-ig tart.

— Öngyilkosság. Szomorú esetről ad 
hirt hajdubagosi tudósítónk. Egy elaggott, 
megtört, beteg aggastyán: Selmeczy József, 
hajdubagosi gazdálkodó tegnap felakasztotta 
magát. Kifáradt az élet küzdelmeiben, nem 
bírta már a munkát és a feltornyosuló gon­
dok buskomorrá tették. Tegnap azután véget 
vetett a gondoknak: felakasztotta magát. 
Mire észrevették és levágták, halott volt. Az 
esetről értesített kir. ügyészség a temetési 
engedélyt megadta.

— A bírói vizsgák elnöke. Az igaz­
ságügyminiszter Zaehar Emil kúriai tanácsel­
nököt az 1912. év végéig terjedő hatállyal a 
gyakorlati birói vizsgálati bizottság elnökévé 
nevezte ki.

— A kereskedők kérelme. A Ma­
gyar Kereskedelmi Egyesülés kérvényt inté­
zett a városi tanácshoz az építési szabály­
rendelet 262-ik paragrafusától való eltekintós 
iránt, amely megszabja a cégtáblák elhelye­
zését. A tanács legközelebb tárgyalni fogja 
a kérelmet.

— Felhívás a választópolgá­
rokhoz ! Felhívjuk a függetlenségi 
érzelmű választópolgárok figyelmet 
arra, hogy az 1911. évre elkészí­
tett választói névjegyzék ma csü­
törtöktől kezdve f. no 25-ikéig köz­
szemlére lesz kitéve a városházán. 
Miután a névjegyzékből köztudo­
más szerint számos választópolgár 
neve szokott tévedésből vagy más 
okból kimaradni, kérjük pártunk 
tagjait, nézzenek személyesen utána, 
vájjon fel vannak-e véve a név­
jegyzékbe, s amennyiben abból ne­
vük kimaradt volna, jelentsék ezt 
az illetékes utcai elnökségnek.

— Botrány egy templomban. Kelle­
metlenül szenzációs hírnévre emelkedtek 
Napkor község görög katholikus valiásu la­
kosai. Tegnap délután husvét másodnapi is­
tentiszteletet tartottak a templomban s az 
istentisztelet véres verekedések és óriási bot­
rányok színhelye lett. Nemes Gyula lelkész 
imája után ugyanis a hívők Mallos József 
kántortanitó vezetésével énekeltek. A fiatal 
legények már régóta haragban vannak a 
kántorral és ezért elhatározták, hogy elront­
ják a templomi éneket. Mindegyikük hami­
san énekelt tegnap s különösen kivált közü­
lük Köles András, kire a kántor rá iz szólt, 
hogy ne énekeljen.

— Ne járjon a szád 1 — kiáltotta vissza 
a legény s még meg sem várva a kántor 
válaszát, kétszer úgy ütötte öklével fejbe, 
hogy a kántor a templom közepén elvá­
gódott.

Őrült zaj és lárma keletkezett erre, 
mindenki a kántorhoz futott s aki csak te­
hette jót ütött rajta. Az istentisztelet termé­
szetesen félben maradt s a papnak csak 
nagynehezen lehetett a hívőket kiszorítani a 
templomból. Azután magukra zárták az ajtót, 
de a kinmaradt legények sehogysem akar­
tak belenyugodni helyzetükbe a minden így®' 
kőzetükkel azon voltak, hogy az ajtót kife- 
szitsék és a kántort agyon üthessék. Közben 
azonban megérkezett a helyszínére a nagy- 
kállói főszolgabíró és a csendőrsóg is s nagy- 
nehezen tudták csak megmenteni a tanítót 
és a papot kellemetlen helyzetükből.

— Növendékhangverseny a Zichy- 
ünnepélyen. A zenede a Zichy-ünnepély 
alkalmával május hó 7-én délben Zichy fel­
olvasását követőleg növendékhangversenyt 
rendez. A hangversenyen Somogyi Etelka, 
Szántó Magda, Simonffy Lóna, Mandel 
Irén, Fejes István, Kúrián Margit, Fráter 
Iván és Kardos István működnek közre.

— Kard a vasutasoknak. A Máv. 
igazgatósága elkészítette a vasutasok egyen- 
ruházatának reformtervezetét. A tervezetet 
véleményezés végett leküldték az üzletveze­
tőségekhez s igy a debrecenihez is. A vasu­
tasok közül többen szeretnék, ha az egyen­
ruha nemcsak kényelmes, praktikus lenne, 
hanem tetszetős is, nevezetesen, hogy 
kardot kapjanak. A terv meg van pendítve, 
de aligha lesz belőle valami.

— A budapesti|tőzsde esti zárlata. 
Buzakinálat mérsékelt, vételkedv csekély. 
Bágyadt irányzat mellett 10,000 mtermázsa 
került forgalomba 5—10 fillérrel olcsóbb ára­
kon. Egyéb gabonanemek közül rozs 5 fillér­
rel olcsóbb, a többi nyugodt. A gabonaárak 
a következők: Búza májusra 1216-00, ok­
tóberre 10.52—00. Rozs októberre 8 20-00. 
Tengeri májusra 5'85—00, júliusra 6.00 00. 
Zab októberre 6.56-00, októberre 0-00—00. 
Repce augusztusra 13.25—00.

— A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Kővári Olga ref. 3 hónapos, Tamás Eszter 
ref. 30 éves, Micsikus Imre g. kath. 7 hó­
napos.

— Sertészárlat. Rostás István főkapi­
tány a lépfene miatt zárlat alatt levő IX-ik 
állategészségügyi körzetei feloldotta a zárlat
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alól, de egyszersmind elrendelte a zárlatot a 
sertésekre vonatkozólag a legközelebb fel­
lépett sertésvósz miatt.

— Kitűnő lövő vadászfegyverek olcsó 
árban eladók. Cim a kiadóban.

— Valódi angol zyphir ing újdonsá­
gok Aszmann Ferencnél, Piac-utca 27.

— Debrecen szenzációja lett hama­
rosan az a mesésen szép műsor, melyet az 
„Arany-Bika Mulató“ igazgatója állított össze. 
Az elsőrangú külföldi attrakciók, Újvári 
Károly komikus, a kitűnő francia vígjáték, 
Sander Stefi kabaret-müvósznő előkelő, csa­
ládi közönséget vonzanak a Mulatóba. Az 
előadások 9 órakor kezdődnek.

— Legszebb bőr- és szövött keztyük 
Sebőn Sándornál Piac-utca 12.

— Dr Horvát Artur, orr, torok-, fül­
orvos lakását Rákóczi-utca 4. szám alá he­
lyezte át.

— Elismert legjobb fényképek és
minden egyéb, a fényképészet és festészet 
terén létező termékek Vámoséi- Ödön műter­
mében, Egyház-tér 3. szám alatt, a nagy­
templom mellett rendelhetők. Családi-, vala­
mint alkalmi csoport- vagy bármily másnemű 
felvételek, kívánságra bárhol a műtermen 
kívül, eszközöltetnek. A cég levelező-lap 
különlegessége re olvasóink szives figyelmét 
felhívjuk.

— Legújabb divatu férfi ruhák kó 
szülnek Szabó László férfi szabó üzle­
tében (Széchenyi-u. 1.)

— Választási tollakat és jelvényeket 
legszebb kivitelben és legolcsóbban készít 
Dávidházy Kálmán könyvkötészete.

László magyar és Bilinszky közös 
pénzügyminiszter, de nem tudtak 
megegyezésre jutni és igy a gyufa­
monopólium terve dugába dőlt. - 
Most meg arról van szó, hogy meg­
szüntetik a kis lutrit, mely eddig 
évente tizennégy millió koronát jö­
vedelmezett az államnak és beveze­
tik magyar mintára az osztálysors­
játékot. Egy pénzcsoport'•már eddig 
is húsz millió koronát ajánlott fel 
a kormánynak e célra.

Zeppelin Becsben.
Bécs, május 4. Zeppelin gróf június 

6-án Becsbe érkezik léghajóján, s a Sem­
mering mezőn száll le. Fogadásánál jelen 
lesz a király.

Élet egy tengeri hajón.
Fiume, május 4. A „Pannónia“ kiván­

dorlási hajó 600 tonna vegyes áruval ide 
érkezett. A hajó parancsnoka bejelentette a 
róvhivatalnál, hogy útközben három nő és 
egy férfi megőrült, egy fiatal ember meghalt 
és a hajóról 50 pincér és alkalmazott New- 
yorkban megszökött.

Leugrott a negyedik emeletről
Budapest, május 4. Ma délben a Sza­

badság-tér 15-ik számú házának negyedik 
emeletére fölment egy ismerereUen asszony és 
a folyosó korlátján keresztül levetette magát 
az utca kövezetére. Irtózatosan összetörve, 
holtan szedték fel a kövezetről. Kilétét eddig 
nem sikerült megállapítani.

TÁVIRATOK.
Miniszterek tanácskozása.

A választások kiírása.
Budapest, május 4.

Minisztertanácsra gyűltek össze 
ma délelőtt a kormány tagjai. Szom­
baton nem tudtak megállapodni az 
országgyűlés összeállításának idő­
pontjában, ma azonban már nem 
lehetett tovább halogatni. Az idő is 
elmúlt, úgy hogy most már csak 
arról lehetett szó, hogy a szombati, 
a vasárnapi vagy a keddi hivata­
los lapban jelenjék-e meg az össze­
hívó királyi kézirat.

Á minisztertanács úgy hatá­
rozott, hogy a hivatalos lap május 
7-iki számában teszi közzé a vá­
lasztások határidejének megállapí­
tására vonatkozó rendeletet, mely 
szerint a választások junius 1-től 
10-ig terjedő időben folynak le.

Á minisztertanács után Khuen 
Bécsbe utazott, hogy a király elé, 
terjessze aláírás végett az összehívó 
királyi kéziratot.

A bécsi polgármester eskütétele.
Becs, május 4. Ma délelőtt történt meg 

a városházán ünnepélyes módon dr Neumáyor 
uj polgármester eskütétele. Eskütétel után 
Neumáyer kifejtette programmját, melyet 
élénk helyesléssel fogadtak.

Uj adók Ausztriában
Bécs, május 4. Az osztrák kor­

mány uj adóik behozatalával foglal­
kozik. Először a gyufamonopólium 
behozatalát vették tervbe. Ez ügy­
ben tárgyaltak is egymással Lukács

OLCSÓ ÍRÓGÉPEK I
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban

állással adatnak el. ’ Jot"

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

oegnél. Speciális javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és Haidumegysre.

KLellékek:
valamennyi rendszerű Író. és sokszorost

I

COPYING OFFYCE! gépiró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telel on 5—10,

Debrecen Arany János-u.2.
15 Bejárat a Il-ik kapun.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Kozma, Botos, Rozinger. Élénken 

emlékezhetik mindenki arra a szenzációs 
csalási bünperre, melyet tavaly napokon 
keresztül tárgyait a debreceni törvényszék, 
s melynek Kozma József, Botos András és 
Rozinger Ármin voltak a vádlottjai. A vád 
szerint ez a társaság tudvalevőleg kifosztotta 
mindenéből Fekete József hajdúböszörményi 
gazdálkodót, ki később szintén a vádlottak 
padjára került. Az első bíróság Botost és 
Rozingert felmentette, azonban Kozmát szi­
gorúan megbüntette. A királyi ügyészség 
felebbezóse folytán az ügy a debreceni kir. 
ítélőtábla elé került, mely holnap, pénteken 
kezdi meg a szenzációs ügynek előre­
láthatólag 2 napig elhúzódó főtárgyalását.

§ Megölte az apját Megrendítő csa­
ládi dráma utolsó aktusa játszódott le teg­
nap délelőtt a nyíregyházai kir. törvényszé­
ken. Moldován János 14 éves fiú állott a 
gyermekbiróság előtt halált okozó súlyos 
testi sértéssel vádolva. Nyír vaján történt az 
eset ez év március 10-ón. Moldován János 
anyja vadházasságban ólt Juhász Jáno - 
napszámossal, d: nem a legboldogabb csa­
ládi életet élték. A civakodások, vesze­
kedések és verekedések napirenden vol­
tak. Ezért Moldován Jánosné elhatá­
rozta, hogy elhagyja Juhászt és kivándorol 
Amerikába. Juhász azonban megtudta e ter­
vét, s haragjában szótroncsolta a szoba egész 
bútorzatát, majd ütlegelni kezdte Moldván- 
nét is. — Épp ekkor érkezett haza Moldván 
János és azonnal anyja védelmére sietett. 
Juhász ezért meg akarta üini őt is, de a fia­
tal Moldován hamarabb sújtott vastag botjá­
val a Juhász fejére, ki nem sokára ko- 
ponyatörés következtében meghalt. A gyer­
mekbiróság a beismerésben levő vádlot­
tat bűnösnek mondotta ki erős felindu­
lásban elkövetett halált okozó sulyus testi- 
sértés bűntettében és ezért 6 hónapi börtön- 
büntetésre Ítélte. 1 hónapi és 18 napig tartó 
viz-gálati fogságát azonban beszámította.
Az ítélet jogerős.

REGÉNY
A régi jó világból.

(Folytatás)
— Hozta Isten komám urat! Csak bo 

ne jöjjön, kérem! Látja, milyen felforgatott 
világ van még itt! — kiáltá Panna asszony 
nagy zavarodottságában.

— Sebaj, csak úgy van az, mikor nagy 
vendégséget várunk. Hát komám uram itthon 
van? — kórdó a jövevény ?

— Mindjárt itt lesz. Csak lenézett a 
pajtába. Eredj Trózsi, kiáltsd csak elő apádat, 
komám uram meg addig bemegy a házba. 
— monda az asszony, kmáig)tó tekintette).

— Majd inkább magam megyek komám 
uram után. Úgyis még a lovamat is be kell 
kötni, — viszonzáa komának szólított vencleg 
és a konyhát ott hagyta.

Mégsem egészen úgy lehetett, amint azi 
Panna néni a sok hátralevő munkára nozve 
állította, mert mire alig egy kis fél óra múlva 
a koma Hámus gazdával a pajtából vissza­
jött, a konybabeli munka már mind el von 
végezve, Panna asszony pedig tisztessége 
karban felöltözve az ajtó előtt fog idta őke. 
Csak a kemence előtti padkát kellett K 
sárgára tapasztani, amivel éppen most li 
csendes danaszó mellett el van foglalva.

- Hát a félkamrámat a bo tos Sámu­
elnek engedtem át, hogy a portékáját e
hassa és azt a kevés gabonát, ami benn
a pajtába helyeztem el - monda 1" 
gazda, amint komáját a házba be • 
melynek már egész ünneplés tekintő. g ^ 

— S mit fizet érte komám uramnan
kérdé a vendég. , , . tn-

— Semmit, csak úgy emberség ^
szem meg neki, — viszonzá Rá < jfltt 
poharat megtöltve akancsóbol, mely ‘ .a 
Panna asszony felszólitatlamJ az as
tett volt. . . . „ „ Irnniá-

Hámos gazda fölvilágositásfu (t
mik szólított vendég előbb egye .• rc^. 
maga élőit, aztán az eléje telt pohai:uw 
köszöntén a gazdára, kiitta es c- 
mondá:

(Folyt, köv.)
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Lakásváltoztatás.
Lakásomat t. évi 
május 1-től ideigle­
nesen Varga-utcza 
32 szám alá helyez- 
; tem át. :

Dr. Derekassy István
máv. orvosi tfmiicsiiok.

QS-féle

HÁJSZESZ a 
legjobb hajnövesztő és haj­

ápoló szer. JEüsLtiaaa. "b -»rn.-u.lr4.“ 
tos. Megszünteti a hajhullást, a 
hajvégek megtöredezését. NOT- 
TETl A HAJÁT és nem változ­
tatja annak színét. — Kapható:

liWovits Jolin
gyógyszertárában 44

DEBRECZEN.
Van szerencsém értesíteni a n. ó. vevő­

közönséget, hogy üzletemet

Csapó-utca 6. sz. alá,
kenyérpiaccal szembe helyeztem át. 
Kérem az eddigi b. pártfogásukban 

továbbra is részesíteni.
Kiváló tisztelettel

BALLAMIHÁLY
magyar és német szabó és kész ruha 

raktára.

Ajánlom a legjobb kivitelben 
és legolcsóbb árakon

„Phönix“
— biztosító-társaság
koöaheiyiségcit 1910. évi május hó 1-től 
*5 fymgária-éiiüie! II. emeletére * 
(lejárat jfírsny ]ános-utca 2. sz. a.)

helyezte át.

Orvosi ké­
szülékek, 
merőeszk.

Zseblámpák
ptllanatvllá-

gltásra

Összes gal 
vaníkus

Vilámhárltó-
anyag

Telefonok
mindenféle

Csengőket a 
legjobb 

minőségben

motorok, 
Dynamó gé-

Mindenféle 
anyag, föl­
szereléshez

Kenjen árjegyzéket.

FÖLDVÁRI L.
debrcczeni első elektroteknikai gyár 
:: és villamosszerelósi vállalat ::

Piac-Utca. (Ideiglenes barak.)
Telefon 168. Telefon 168.

Napernyő
újdonságok

a szokott nagy válasz­
tékban megérkeztek

Bosznay J. és Társa
divatáruházában

Debreczen, Kossuth-u. 6

1S2IÁ5I PHÖNIXásványI
VIK

Poloskák
tökéletes kiirtását saját ta­
lálmányit irtószeremmel fel­
vállalom. Lakások átnézését 
díjazás mellett eszközlöm.

Poloskairtó (folyadék) 3— 5 és 7 koro­
nás üvegekben. Poloskairtó por 50 fill, 
és 1 K-ás zsacskókban. Poloskairtó 
gitt 1 és 2 K-ás csomagokban kapható

SCHWARTZ IZSÓ
féreglrtási vállalata Debrecen, Zugó-utca 7.

%%

BAKTER1UM-MENTES
I természetes ásványvíz.
; ÜDÍT-gyógyít. üdit-gyogyit.
! Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence 
i idült hnrutjalnál, hugykö és fényképzödésnél, 
j a légutak és a kiválasztó szervek hnrutos 
i bántalmalnál kitűnő hatásúnak bizonyult.

Orvosilag ajánlva.
Fölerakat:

Fried és Löwenheim
fűszer és csemege kereskedésében

Debreczen, Piac-utca 72. sz.
Telefonszám 740. Telefonszám 740.

1 na Valódi

PÁLMA KRUCSUK 
SAROK

„ VAN CIPŐJÉN .

[ÍL hansmüovela'

VÉDJEGYRE
I tessek I 
I kipróbálni!Iá

Sesztina Lajos
vaskereskedése Piac-utca 23.
Kerti padok,
Kerti fecskendők, 
Hydronette kézi fecsken­

dők,
Szőlő-permetezők,
Gummi-tömlők,
Francia-konyhák,
Tornyos-konyhák

raktára.

Valódi brunni szövetek
az 1910. évi tavaszi és nyári idényre.

1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény

7 korona 
10 korona 
12 korona
16 korona
17 korona
18 korona 
20 korona

Egy szelvény 310 m. 
hosszú

elegendő teljes férfi- 
ruhához)

(kabát, nadrág és m lény)
ára csak

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 koronáért 
éppúgy felöltő-szöveteket, turista-lodent, selyem- 
kamgarnt gyári árakon küld a mindenütt ismert, 

megbízható és szolid posztógyári raktár

Siegel Imhof, Brünn. 111.
Minták Ingyen és bérmentve.

Nagy előnyére szolgál mindenkinek, ha szövet­
szükségletét dlrecte a gyártáshelyén Slegel- 
Imhof cégnél rendeli. Óriási forgalma miatt állan­
dóan a legnagyobb választék a legújabb szöve­
tekből. Szabott, legolcsóbb árak ! Bármily kis 
megrendelés teljesítése szigorúan mintahü és 
176 figyelmes.

Keskenyvágánju vasnti anyag
4000 m. sin ós hordozható vágány, bil­
lenőkocsik, kitérők és forditók jutányo­
sán átadók. Érdeklődők Írjanak „M 4320“ 
jelige alatf MOSSD RUDOLF hirdető 

irodájába, Budapest, Nádor-u. 11.

39eg- és kedélybetegek
(külön férfi- és női elmeosztály a nmtsg. bmnst. 
21 483. sz. engedélyével) felvétetnek a Miskolczi 
Szanatórium és Vizgyógyintézct ezen célra leg­
kényelmesebben berendezett külBn pavilonjában.
Kitűnő ápolás és ellátás! Mérsékelt áraki

Közelebbi felvilágosítással szolgál:
Dr. LÁTRÁNYI JÁNOS SÁNDOR

szakorvos, az intézet főorvosa.
Ugyancsak felvétetnek s szakorvosi gyógykeze­
lés- és kiképzésben részesülnek ideges és 

gyengeelméjű gyermekek.
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PRO HIRDETÉSEI^
10 szóig 40 Aller, azontúl min- 
den szó 4 lUór; a legkisebb 
44 hirdetés 40 üllór. ►>

Levelezés.
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik:
.Türelmetlen"._____________________
.Türelmetlen“ levele van, kérem átvenni.
Kifogástalan fiatal ember ismeretséget 

óhajt kötni fess leánykával. - Leveleket
.Formosa“ jeligére a kiadóba kérek._______
~ ■...!. Drága nagysád, észrevételeimből
azt következtetem, hogy válaszra kész de 
hogy bocsájtott-e már választ, nem-e előzött 
meg valaki és helyettem felvette, írjon a jel­
zett két betűre. ______ ___________—

M..-1-nek levele van a kiadóban, abból 
némi felvilágositást nyer.

Kovács Gyula és Társa
női divattermeiben

Debrecen, Fő-tér 55.,
— Hungária mellett. =

I. A legnagyobb választék : Lflszter, vászon 
Bolyon Porköpenyekben.

II Angol divatszövet és egyszínű Posztó 
' felöltőkben.

III. Remek választók vászon, hímzett baust 
és Etamine Oostflmökben.

IV. Selyem, csipke, Madeira, batist és zephir
Blousokban.

V Dús választók: Pongyolákban, aljateean, 
Jonponok és leányka ruhákban,

mindezen és még számos divatcikkek a leg­
olcsóbb, szabott árak mellett.

Újdonságok
női kosztüm szövetekben, 

tranczia delainekben,

ruha vásznak és 
zefirekben.

Nagy választékban kapható

u;«;

jen ingyen remiagv»iiti=v “i"—tT A íímot. Budapest, IX. Kmizsi-u. 19. II. e. 11.
Válaszbélyeg.----------- ------------------------- —

Intellgensebb fiatalember fiatal leány, 
esetleg nevelőnő ismeretségét keresi, aján­
latok .Reform* jeligére Posterestante.

KOVÁCS BBNIÁMINNÉ kerületi munkás- 
biztositó pénztári szülésznő lakását Eötvös- , 
utoa 37. szám alá helyezte át.

Lakás.
Bgy utcai bútorozott szoba minden órán 

kiadó. Ajtó-u. 87.

ájáaiai
A legjobb Irt aromás pörkölt kávé Fól- 

agyházynál kapható. Villanyüzemü kávépör- 
kölde a kirakatban Piac-és Miklós-ntoa sarok.

Telegdy Söstó-fŰrdő — mely rheumás 
bántalmak ellen kiváló gyogyhatással bir, —
megnyílt. __________ ___________

Legjobb órák éa legszebb ékszerek jót 
állással nagy választék és sselli árban 
KÚRIÁN GYULA elösmert jóhlraevű órás és 
éksasréssnél Plao-u. 41. órajsvltások ponto­
san és lótállással készttlnek._____________

Blousek és kötények leszállított árakon 
beszerezhetők MÁRTON GYULA divat-üzleté- 
ben Piac-utca 9., Bika-szálloda mellett. __

Tanúié flu és leány MÁRKUS MIKSA
1-bó debreceni sapkagyárába fizetéssel fel­
vétetik_____ ____________________ ______

Vlllsnyosengők bevezetése, évi jókarban 
tartása legjutányosabban Molnár Testvérek­
nél, Egyház-tér 8.

Eladás.
Támespircsl útfélen, a4. őrház megálló-* 

nál 10 hold föld szöUöültetésre alkalmas,
1 — 1,.nnnnlA IrorhrocA áfhnn plftdfl Rftfi-

Mindenféle szőnyegek,
Ágy- és asztalterítők, 
Flanell takarók, Füg­
gönyök, Divántaka- 
rők, Viaszos vászon

!! LINOLEUM!!
óriási raktára

Donogán a Somossy
IDE PBEOZE1T,

Kistemplombazár,

cégnél
Debreczen, Rózsa-u. I.

látható és vakirással 
50, 60,70, 80 forintért
sürgősen eladók.

Cim:
Pressburger,
Budapest, Révay-utca 22.

A legjobb fém 
I tisztítószer^^ •

Fogyasztás évente^
60 millió dobozol

Mindenütt kapható.

1300-1910.
Szerencs nagyközség ttifiiláróaágától.

Pályázati hirdetmény gőzfürdő bérletre.;
. . . % • -«nn pnitel_____ _____ föld™ szöUöültetésre alkalmas, S Szerencs nagyközség elöljárósága a község által újonnan épdett

jelenleg szántó, kedvező árban eladó. Érte- ■ « „ oszt kád valamint ÚSZÓDA-fürdő berletere pal.V
késhetni ott á tulajdonosnál.____________ l A- es u> ut5A1, ’ .

Olcsó eladásért, három évi bortermés ’ mraci. vonatkozó részletes feltételek alólirott községi tojegy
Hatvan-u... 4. I ^ a ^^",eos ovik alatt megtudhatók. ,, , , .kozó irta-

mat* *» iUisírt. berendötí BzOvet- Felhivatnak pályázni szándékozók, hogy a bérletre > ,, 4,,'„ágnál

zatok közül a tett ajánlatokra való tekintet nélkül szabedon 
Kelt Szerencsen, 1910. év április hó 28-án.

Szerencs nagyközség elöljárósága: .
Darvas László sk. Molnár István

főjegyeö. ______________ (P. H.) Kb,r0'

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr 

Dégenfeld-tér 2. szám alatt.

nehvoAcnn


